

Előfizetési árak:

Fél évre . . . 90 Leu
 Negyed évre . . . 45 Leu
 Egy hóra . . . 15 Leu
 Hirdetés mm. . . 3 Leu
 Nyilttér mm. . . 4 Leu

SZÉKELY UJSÁG

egyesülve a SZÉKELY HIRLAP-pal.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL.

A
 SZÉKELY UJSÁGOT
 néhai Molnár Emil,
 a
 SZÉKELY HIRLAPOT
 Biró Lajos alapította.

Felelős szerkesztő és kiadó:

Kovács J. István

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

KOVÁCS-HIRLAPIRODA, Str. Horia, Cloșcă și Crișan
 (volt Gábor Áron-utca) 1. szám.

Főszerkesztő:

Dr. I. Diénes Ödön

A nagy kölcsön

Másfél évi huza-vona után végre megvalósultnak tekinthető a nagy kölcsön, amely olyan hosszú időn át tartotta izgalomban a közönséget és a sajtót. A kölcsön végösszege — a Rador jelentése szerint — *100 millió dollár*, ebből 70 milliót ad a francia-amerikai-angol pénzcsoport, 30 milliót pedig a svéd gyufatröszt. A kamat 7 százalékos, a törlesztés ideje 30 év. A 70 millióból 2 milliót a román pénzügyintézetek és iparvállalatok vettek át.

A gyufa-kölcsönt március folyamán folyósítják minden levonás nélkül, mert ez a kölcsön al pari árfolyamon kötött.

Most következnek aztán a stabilizáció, melyre vonatkozó javaslatokat e hét folyamán letárgyalják és a sürgösség kimondása mellett megszavazzák. *A stabilizáció valószínűleg szombat éjjel történik meg.* Ugy a kormány, mint a pénzügyi körök véleménye szerint a stabilizációt a napi árfolyamon hajtják végre. (A stabilizáció meg is történt 3:10 svájci frank kurzuson. Szerk.)

A kölcsön kibocsátása febr. 11-én kezdődik, miután előbb a kölcsönrel kapcsolatos technikai munkákat kell elvégezni. Külföldi lapok a kibocsátásra vonatkozóan azt írják, hogy Franciaország 22 és fél millió öszszege, valamint Amerika, Olaszország, Németország, Csehszlovákia, Hollandia, Belgium és Svájc hozzájárulása biztosítottnak tekinthető, de *az angol tőke fenntartásokkal él.* Erre a hirre nézve illetékes körök kijelentik, hogy a londoni pénzpiac örömmel járult hozzá a kölcsön aláírásához vagyis nem felelne meg a valóságnak az a tudósítás, amely az angol bankárok szabotálásáról szól.

Mindenesetre fel kell frissülnön a kölcsön kibocsátásával, illetve a stabilizálással az ország közgazdasági érhalozatának vérkeringése. Kíváncsisággal nézünk ez elé és várjuk a felszabadulást a nagy gazdasági krízis lidércnyomása alól.

A könyv a legjobb barát! Látogassa a könyvtárakat!

Könyvtárnyitások:

Kaszinó: Vasárnap d. u. 2-4-ig.
 Vegyes Ipartársulat: Hétfőn este 6 órától.
 Kereskedő Kör: Pénteken este 9 órától.

Orbán Balázs emlékezete

Február 3-án volt százéves évfordulója br. Orbán Balázs születésének. Ebből az alkalomból Székelyföldszerte megemlékeztek róla s emlékét nagyoknak kijáró ünneplésben részesítették.

Kézdivásárhelyen a róm. kath. főgimnázium rendezett emlékünnepet Orbán Balázs tiszteletére február 3-án este a gimnázium tornacsarnokában. Az emlékünnepeken énekelt a *gimnázium énekkara, a reformátusok vegyeskara; Brósz Baba, Kovács József ref. kántor és ifj. Molnár Kálmán egy művészies Haydn-triót* adtak elő, *I. Diénes Zsombor II. oszt. tanuló és Bokor Gábor VII. oszt. tanuló* szavaltak. Az előbbi egy a Székelyföldet magasztaló költeményt, utóbbi egy alkalmi ódát szavalt. A műsor középpontja *dr. Várhelyi Gyula* főgimnáziumi tanár Orbán Balázsról szóló magasszárnyalású ünnepi beszéde volt. Benne dr. Várhelyi Gyula ismertette Orbán Balázs életét, munkásságát s méltatta a Székelyföld és a székely nép érdekében kifejtett tevékenységét. *Dr. Boga Alajos* gimnáziumi és szeminárium igazgató felolvasta Orbán Balázs a „Székelyföld leírása” c. művéből városunknak történelem-földrajzi leírását. A felolvasás végigvezetett Kézdivásárhely városának történetén. Felelevenítette lelkünkben a mult nehézségeit: török-tatár hordák

dulását, 48. kétségbeesett élet-halál küzdelmét. Bemutatva a várost, amikor az még egész Székelyföldre kiható fontossággal bírt s amikor az még nagy volt (aránylag) és tiszta. Ebből a leírásból éreztük ki Orbán Balásznak a mi édes földünk, a drága Székelyföld és annak népe, a székely-magyar nép iránti nagy szeretetét. Br. Orbán Balázs emlékét megünnepeltük, mert egyben nagy volt: a Székelyföld és a székely nép szeretetében. Ebben legyen példaképünk.

A Székely Nemzeti Múzeum is rendezett emlékünnepet febr. 3-án a múzeum disztermében. Magasszárnyalású megnyitójában dr. Török Andor igazgató-választmányi elnök a nagy székely életét vázolván, leszögezi programmul, hogy az Orbán Balázs munkáját újra fel kell vennünk, a Székelyföld tudományos felkutatását, feldolgozását meg kell csinálnunk; ezzel áldozunk legméltóbban az ő emlékének.

A Magyar Dalárda által előadott székely ballada után Sándor József szenátor emlékbeszéde adott ragyogást az emlékezésnek. Keresztes Károly dr. hegedűjátéka után Csutak Vilmos kolégiumi igazgató felolvasása, majd egy diák szavolata következett, mely be is zárta a lelkes emlékünnepegy programját.

A gazdák Kolozsváron

Az Erdélyi Gazdasági Egylet akciói Kolozsvárra szőlítették február hó 2-án Erdély gazdaközönségét. Reggeltől estig gazdag program foglalkoztatta Kolozsváron a gazdákat. Reggel 9 órakor nyitotta meg br. Jósika Gábor szép számú közönség jelenlétében az E. G. E. Növénytermelési Szakosztálya által rendezett nemesített vetőmag-mintavásárt, amelyen az erdélyi gazdák részben a saját nemesítésű, részben pedig az E. G. E. tavalyi kiállításán vásárolt nemesített vetőmagvak utántermését mutatták be.

A magyarországi mezőgazdasági kultúra jóval előhaladottabb, mint az erdélyi és Magyarország már kivételre is jelentékeny mennyiségű nemesített vetőmagot termel. Mint egyik legközelebbi piacon, Erdélyben keres elhelyezkedést a magyarországi nemesítésű vetőmag, amely megállapítható a mintavásáron résztvevő magyar nemesítők szép számából is. A résztvevők között szerepelnek: Bánkúti főhercegi uradalom (Bánkút), Nagycenki cukorgyár r.-t. (Sopron), gr. Eszterházi Pál uradalma (Réde), Harkányi uradalma (Budapest), Magyar Magtényésztési r.-t. (Budapest), dr. Mesterházy Ernő uradalma (Veszvény), Vetőmagnemesítő és értékesítő r.-t. (Budapest).

A vetőmag-mintavásáron szebbnél-szebb tavaszi buza, sör- és takarmányárpa, zab, tengeri, borsó, lencse, bab, lóhere, lucerna, répa takarmánynövénymag, konyha és virágkerti magvak, burgonya vetőgumó, csicsóka, stb. szerezhető be. Látványosság számba menő 60-80 cm.-es murkot és petrezselymet mutatott be Ocskay István.

A mintavásár megnyitása után a gazdaközönség levonult a Mátyás-téri Corso-moziba a programba vett gazdasági előadások meghallgatása céljából. Az előadások előtt Szász István, az E. G. E. alelnöke rámutatott a gazdaközönség katasztrófális helyzetére, amelyből való szabadulás egyik eszközeül a szaktudást jelölte meg. Ezt az eszközt vannak hivatva nyújtani a mai előadások is, amelyre megjelent szép számú gazdaközönséget üdvözölve, felkérte az előadókat előadásaik megtartására. László Tibor kolozsvári járási állatorvos mozifilm bemutatásával a juhok metelykórjáról és annak Distollal való kezeléséről, Schöppner Sámuel a gyakorlati szőlőművelésről, dr. Nagy Endre a mésznitrogén műtrágya jelentőségéről és alkalmazásáról, dr. Szász Ferenc pedig a tejről tartott előadást. A mozi nézőterét a gazdaközönség csaknem

egészen megtöltötte. Az előadások befejezése után a Központi Szálló földszinti éttermében közeled volt, amelyet követőleg d. u. 3 órakor az E. G. E. Attila-u. 10. sz. alatti székházának gyűléstermében az Erdélyből egybesereglett gazdák értekezletre ültek össze.

A 3 órára összehívott értekezletet fél négykor nyitotta meg br. Jósika Gábor. Az értekezlet célja az erdélyi magyar gazdaközönség szervezése és az erdélyi magyar gazdatársadalmi érdekképviseleti szervek és rokon-intézmények munkaprogramjának egységesítése, összhangba hozatala lévén, br. Jósika Gábor röviden ismertette az E. G. E. és a társintézmények működését, amelynek az eddigénél szélesebb alapokra való fektetése céljából kérte az értekezlet támogatását.

Az értekezlet előadója Török Bálint, az E. G. E. titkára volt. A szervezkedés előzményeinek és a gazdatársadalmi szervek mai helyzetének ismertetése után határozati javaslatot terjesztett elő, amely 14 pontban foglalja össze a gazdatársadalmi szervezkedés legszélesebb és legdemokratikusabb alapon való beindításának feltételeit. A javaslat lényege a községi gazdakörök kiépítése és azoknak a vármegyei vagy körleti gazdasági egyletek útján az E. G. E.-be való bekapcsolása. A terjedelmes határozati javaslat minden gazda és gazdatársadalmi tényező részére megjelöli és kiosztja a közérdekű feladatokat. A Török Bálint által előterjesztett és egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozati javaslatot az alábbiakban ismertetjük:

1. Tegyen haladéktalanul lépéseket az E. G. E. módosított alapszabályai mielőbbi jóváhagyásának kisürgetése érdekében. Ennek megtörténte után;

2. intézzen szöveget az erdélyi gazdanéphez, hívja fel a falusi gazdakörök megalakítására és a vármegyei gazdasági egyletek útján vagy közvetlenül az E. G. E.-be való bekapcsolódásra, a szövetkezetek támogatására, tökélik emelésére;

3. kérje fel a társ és rokonegyleteket, intézményeket, szövetkezeti központokat, Magyar Pártot, E. M. K. E.-t, hogy vidéki szerveik, a kisebbségi egyházakat, hogy lelkesek, tanítók útján, valamint az E. G. E. tagjait, hassanak oda, hogy a községek gazdanépe mindenhol alakítsa meg gazdakörét és kapcsolódják be szervesen a vármegyei gazdasági egylet útján vagy közvetlenül az E. G. E.-be;

4. intézzen megkeresést azon községek szövetkezeti vezetőségéhez közvetlenül vagy központjuk útján, amelyekben gazdakörök nincsenek és megalakításuk nehézségekbe ütközik, hogy a gazdaköri teendőket egy gazdasági szakosztály szervezésével vállalják és lássák el. Vonják be tagjaik sorába azon szomszédos községbeli kisgazdákat, akik csekély számuk miatt községükben gazdakört vagy szövetkezetet alakítani nem tudnak;

5. kérje fel a tehetősebb birtokosokat, hogy a gazdaköröket támogassák a lehetőség határain belül ingyen helyiség, fűtés, világítás és a felkért előadók részére ingyen fuvar adásával, a gyűléseken való megje-

EGETHIVÓ ASSZONYSZIV.

Szabó Jenő költő-pap imakönyve.

Kapható a Kovács-hirlapírodában

lenéssel, minden gazdasági irányu megmozdulásban való aktív részvétellel;

6. tegyen haladéktalanul lépéseket a vármegyei jellegű gazdasági egyletek szükség szerint való megalakításának és működő képességének biztosítása érdekében;

7. a gazdakörök szervezéséről és vezetéséről szükséges tudnivalókat tartalmazó kiadványát adja ki újból olyan példányszámban, hogy az minden, az ügy iránt érdeklődőnek rendelkezésére állhasson és utmutatóul szolgáljon;

8. kérje fel a magyar sajtót a falusi földmivelő nép szervezésének propagandájában való támogatásra és segédkezésre;

9. a szervezkedés és az ezzel kapcsolatos kérdések iránt való érdeklődés felkeltése, azoknak a napi-, nép-, szak-, egyházi-, társadalmi, stb. lapokban állandóan és programszerűen való irányítása, befolyásolása, a közhangulat ébrentartása céljából egy 20 tagból álló bizottság szervezésére;

10. a szervezkedés keresztülviteléhez szükséges anyagiak előteremtése érdekében intézzen megkeresést a Bankszindikátus útján az összes erdélyi magyar pénzügyeztetekhez, továbbá a földmivelő nép fillérei után élő egyéb vállalatokhoz;

11. bocsásson ki gyűjtő-iveket vidéki képviselői és tagjai részére tagok és pénzübeli adományok gyűjtése céljából;

12. rendszeresítse a gazdasági vándortanítói intézményt az e célra rendelkezésre álló alap növelésével;

13. kérje fel a magyar egyházakat iskoláik átszervezése kapcsán földmivelő és gazdasági középiskolák felállítására;

14. alakítsa a mezőgazdasági érdekeket altruistikus alapokon szolgáló társ és rokonegyleteket és intézményeket delegátusaiból egy bizottságot, évenként egy közös munkaprogramm készítése céljából, mely bizottságba hívja meg a magyar egyházakat, az E. M. K. E., a Magyar Párt és a sajtó képviselőit is.

A hozzászólások eredményeképpen a szervezkedés érdekében hozott határozatok részleteiben való megtárgyalására és az intézkedések előkészítésére egy bizottság küldetett ki.

A bizottság tagjai másnap meg is kezdték működésüket. Az értekezlet után este gazda-bál volt, mely a késő reggeli órákig tartott.

KOVÁCS ÁRPÁD

ILLATSZERTÁRA, ANALINFESTÉK ÉS RÖVIDÁRU KERESKEDÉSE, HELYI KÉPVISELETE VAGY FŐRAKTÁRA

az alantírt legelsőrendű márkáknak

„Colorit” és „René” ruhafestékek
 „Myrrha” pipereszappan, krém és kézfinomító
 Klein-féle (budapesti) toaletszappanok
 Houbigant, Baeder, Lady, Lubin, Piver, stb. illatszerek kimérve is eredeti minőségben
 „Lux” mosó-pehely
 „Radion” mosópor
 Göbbel bőr-retikül és táska gyártmányai
 Müller fésűgyár készítményei
 „Unicum” és „Dreiturm” solingeni olló, borotva, zsebkés, stb.
 Grüneberg-féle fog-, haj-, ruhakék és borotva-ecsetek
 „Cimexol” poloskairtó
 „Porzol” vetőmagcsávázó
 Diana sóborszesz nagyban is.
 „Gilette” önborotva-pengék
 Állandóan raktáron a legmagasabb fokú faszesz-mentes Denaturált szesz

HIREK

S Z É K E L Y U J S Á G

POITIKAI HETILAP

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

1929

FEBRUÁR

9

SEGÉDSZERKESZTŐ: FÖLDI ISTVÁN

Ma átadják . . .

Ki hitte volna? Ki merte volna remélni még ezelőtt egy évvel, hogy a bornákkal agyontámogatott Vigadó még egyszer megnyílik városunk nagy közönsége előtt? És hogy ez a megnyitás ilyen impozáns, ilyen gyönyörű teremben történjen meg — azt már a legoptimistábbak sem merték volna álmaikban sem látni. Mert szép, nagyon szép a Vigadó. Ha sulyos milliók cseréltek is gazdát ezalatt az átalakítási művelet alatt, de most már olyan termet kapott Kézdivásárhely, amilyen nemcsak Háromszék megyében, de még Brassóban sincs.

Nem zengünk dicshimnuszokat a városi tanácsnak, nem dicsérjük az építő mestert vagy a festőt, kik elsősorban említendőek meg, ha a Vigadó termébe belépünk — azonban őszinte melegséggel és örömmel gratulálunk mindenkinek, kinek csak párányi része is van az átalakításban — mert most, talán először mutatta meg a város, hogy tud és akar haladni, tud szépet alkotni és áldozatot hozni annak a polgárságnak, amelyik most már teljes bizalommal és meglegedettséggel, sőt büszke szeretettel is ott áll városunk tanácsa mögött, várva azt, hogy a kezdő lépések után tényleg be fog következni Vásárhely átalakulása úgy köztisztasági, mint építészeti szempontból.

Legyen a Vigadó az alapköve eme haladó műveleteknek, ezt kívánjuk és kérjük — sőt reméljük is.

F.

— **Dante városunkban.** Folyó hó 17-én, vasárnap a főgimnázium tornatermében dr. Boga Alajos igazgató előadásában meg fogunk ismerkedni a halhatatlan Dante Allighieri csodálatos művével: az Isteni Szinjátékkal. Több előadás keretében szemléljük majd az olasz költő csapongó képzeletének és erős hitének nagyszerű alkotását. Hirschler kolozsvári prelátsplebánostól készített vetített képek vezetnek végig a Másvilág rejtelsein. Ugyanakkor gyönyörködhetünk Siklódyné Benkő Jolán urasszony bravuros zongorajátékában is. Erre a ritka alkalomra már most felhívjuk városunk minden rendű és rangú lakosának figyelmét.

— **Megkezdődtek az adóketések.** Február 4-én kezdték meg városunkban az adóketést. Dr. Lázár Vilmos uzoni controlor végzi a ketést, jóindulatulag töltve be nehéz pozícióját.

— **Tea-est.** A Kereskedők és Kereskedő Ifjak Köre február 16-án rendezti tea-estélyét, melyre ezuton is meghívja a tagokat és ismerősöket.

— **Budapest a revízióért.** Amint az Ujság írja, Budapest törvényhatósági közgyűlésén Polonyi Dezső dr. javaslatot nyújtott be a békerevízió tárgyában, amit a szociáldemokraták kivételével elfogadtak.

— **Czirmay megválasztása.** Czirmay Zoltán volt kézdivásárhelyi ref. segédlelkész Buza község reformátusai egyhangulag lelkészükké választották.

— **Halálozások.** Márkosfalvi özv. Kocsis Gáborné szül. Kiss Emilia 88 éves korában Márkosfalván elhunyt. Kocsis Benedek, Kocsis Endre és Kocsis Gábor édes anyjukat gyászolják az elhunytban. — **Tekintélyes, kiterjedt családot borított gyászba városunkban özv. Bartha Gyuláné született Kovács Teréz urnő halála,** aki hosszas betegeskedés után 52 éves korában február 2-án elhunyt. Temetése február 5-én d. u. volt a város társadalmának nagy részvéte mellett. — **Albisi Bod Géza korcsmáros 72 éves korában február 5-én elhunyt.** Csütörtökön délután volt a temetése.

— **Uj lakbértörvény készül.** Az új lakbértörvény február 20-ára elkészül. E szerint a lakások nem szabadulnak fel május 1-ére, hanem a most érvényben levő lakástörvényt bizonyos változtatásokkal meghosszabbítják. A cél megvédeni a lakóknak azt az osztályát, mely eddig is a lakbértörvény védelme alatt állott.

— **Doktorrá-avatás.** Málnási Szépp Ferenc szigorló-orvost, málnási Szépp István és neje oltszemi Diószeghy Sorbán Anna földbirtokosok fiát január 26-án a budapesti királyi magyar Pázmány Péter tudományegyetemen az orvostudományok doktorává avatták.

— **K. S. E. tea-estély.** E hó 2-án este rendezte a Sport Egyesület második tea-estélyét a Vigadó alsó termeiben. Az est háziasszonyai Bogdán Arthurné és Antal Andorné urnők voltak, házileányok: Antal Mária, Antal Stefi, Baróthy Annus, Borbáth Anci, Bogos Rózsi, Haydl Icu, Ferenczi Erzsike, Fleischer Ilonka, Klein Nusi és Weinberger Ibolya. A rendezést pedig a Sport Egyesület fiatal gárdája végezte. A jelenlevők a kora reggeli órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt, ami legjobb bizonyossága annak, hogy az estély erkölcsileg fényesen sikerült. A gondosan összeállított büffé a háziasszonyokat, a kedves kiszolgálás a házileányokat és a mindvégig fesztelen jó hangulat a rendezőseget dicséri. Ugyancsak itt említjük meg azt is, hogy a Sport Egyesület klubhelyisége előre láthatólag már február 15-én megnyílik. A helyiségben egyelőre ping-pong asztal, sakk, dominó és más szórakoztató játékok fognak a tagok rendelkezésére állani.

— **Kézdivásárhelyi rendőrfőnökből rendőr-prefekt.** Mostanában az aradi lapok elismerőleg írnak dr. Moga Romulusról, az új aradi rendőr-prefektről, aki erélyes, tiszta kézzel csinál rendet. Dr. Moga ezelőtt hét esztendővel rendőrfőnök volt városunkban, igaz akkor még dr. cím nélkül, de sok megértéssel, a székely nép iránti melegséggel. Innen Petrozsénybe távozott, ott azonban rövid ideig maradt a rendőrség kötelékében, más hivatalba ment és szorgalmasan tanulta a jogot és megszerezte a doktorátust. Most az aera-változáskor a figyelem reá irányult és képzettsége predestinálta a rendőr-prefekti állásba. Megérdemelte.

— **A Vegyes Ipartársulat műsoros-estje.** A Kézdivásárhelyi Vegyes Ipartársulat a temetési segély alap javára február 23-án műsoros táncmulatságot rendez a Vigadó nagytermében.

— **Gyászlapokat gyorsan és olcsó áron készítenek a Kovács-hirlapíródban.**

Csalás miatt feljelentették az »Astra« biztosító váradi vezetőit

Nem fizették ki a 100 ezer leus biztosítási összeget

Érdekes feljelentéssel foglalkozik a nagyváradi államrendőrség bűnügyi osztálya, amelyben még a közeljövőben nem egy szenzációs fordulat várható. Paneth Márton nagyváradi lakos tett feljelentést az »Astra« bukaresti biztosító intézet nagyváradi fiókjának vezetői: Ruder Lázár és Kohen Miksa ellen család címén.

A terjedelmes, gépirásos feljelentés, a melyet Paneth Márton ügyvédje utján nyújtott be, elmondja, hogy édesapja nevére kötött 100 ezer leus életbiztosítást az »Astra« nagyváradi fiókjának két diszponensével: Ruder Lázárral és Kohen Miksával. A biztosítás után járó díjakat annak rendje és módja szerint pontosan befizették. Idősebb Paneth Márton 3 hónappal ezelőtt meghalt. A biztosító intézet nagyváradi fiókja azonban különféle ürügyek alatt megtagadta a biztosítási összeg kifizetését, annak ellenére, hogy erre úgy Ruder Lázárt, mint Kohen Miksát Paneth Márton több ízben felszólította.

A rendőrség a feljelentés alapján bevezette a vizsgálatot, tegnap délelőtt detektívek mentek ki az Astra nagyváradi fiókjának üzlethelyiségébe, ahol azonban senkit sem találtak. Megállapították, hogy Ruder Lázár és Kohen Miksa huzamosabb időre ismeretlen helyre utaztak. A vizsgálat széles mederben folyik.

— **Tüz.** Csütörtökön este a ref. templom alatti üzlethelyiségek egyikében, Szigethy Gyula óras-boltjában a kályhacsőtől meggyulladt a tetőzet és a láng kicsapott a cserepek közül. A tüzet szerencsére észrevették és gyorsan eloltották.

— **Tizennyolc halottja van már a metilalkoholnak.** Konstancából írják: Két héttel ezelőtt az Astra Româna néhány tisztviselője, köztük egy mérnök, betért Konstanca legelőkelőbb bodegájába és likört fogyasztott. A mérnök három napi kínlás után meghalt és az orvosok metilalkohol-mérgezést állapítottak meg. Tegnap megisméltódott ez az eset. Manoil mérnök névnapj ünnepségen vett részt, ahol különböző pálinkákat ivott. Reggelre rosszul lett, rettenetes gyomorfájás és nyilalások kinzták, később elvesztette szemévilágát és estére meghalt. A törvényszéki orvostani intézet metilalkohol-mérgezést állapított meg. Bukaresti lapok hangsúlyozzák, hogy Manoil mérnök immár a tizennyolcadik áldozata a lelkiismeretlen gyárosoknak és kereskedőknek, akik a pálinkák foktartalmának a szaporítására faszest használtnak.

— **Adakozások a szentléleki Bálint-család részére.** A jótett nem vár dicséretet. Mi nem is dicséretet akarunk itt zengeni, csak arra rámutatni, hogy ebben az anyagi világban vannak még érző, jó szivek. A kézdiszentléleki Bálint-család sorsát sokan átérezve, sietnek adományaikkal segítséget nyújtani a nyomorgó, éhező családnak.

Ujabbán a következő adományok folytak be:

Brandenburg Jenőné	— — — —	Leu 60
Szabó József ny. igazgató-tanító neje	— — — —	" 50
Jakab István vezérigazgató	— — — —	" 100
Dr. K. Kovács Istvánné	— — — —	" 100
Kovács Iduska és édesanyja 1 uj gyermekruha és	— — — —	" 100
Péter Anna felügyelő nő gyűjtése a Kereskedő Körből	— — — —	" 1310
Összesen	— — — —	Leu 1720
Multkori gyűjtésünk	— — — —	" 620
Összes gyűjtésünk	— — — —	Leu 2340

— **Erdélyi Bélát életfogytiglani fegyházra ítélték.** Nagy szenzációja volt mostanában Budapestnek az Erdélyi-per. Erdélyi Béla — mint ismeretes — a feleségét, Forgács Anna színésznőt megölte, hogy felvehesse utána a biztosítási összeget. Több heti főtárgyalás után a budapesti törvényszék bűnösnek mondotta ki Erdélyit a hitvesgyilkosságban és életfogytiglani fegyházra ítélte az uri gazembert.

— **A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közleményei.** A kereskedelemügyi miniszterium 9401—1929. számú értesítése szerint újólag megengedettett privát feleknek az egyezményes nyelven való, u. n. „Cod“ táviratozás úgy belföldi, mint külföldi viszonylatban.

A marosvásárhelyi 20. gyalogsági Divízió folyó év február 28-án árlejtést tart cca 900 vagon tűzifa beszerzésére.

Nemzetközi vásárok: Lyon: március 4—17-ig, Prága: március 17—24-ig, Brüsszel: április 10—24-ig, Budapest: május 4—13-ig, Páris: június 2—9-ig, Pozsonyban augusztus 25-től szept. 3-ig.

Brünben (Csehszlovákia) folyó év aug. 3-tól szeptember 15-ig modern kereskedelmi kiállítás lesz.

A kereskedelmi és iparügyi miniszter közli, hogy az egyiptomi kereskedelmi attaséhoz nagy számban érkeznek Romániából eladási ajánlatok. A miniszter felhívja az érdekelt kereskedőket, hogy jövőben ajánlataikat a kereskedelmi és iparkamarák vagy a kereskedelmi inspektorátus utján küldjék el az attaséhoz, mert az említett hivatalok ellenőrzik az ajánlatokat és azokat esetleg kedvezően is véleményezik.

Esti Kurir évkönyve

több száz oldal vastagsága, gyorsírás és német nyelv teljes leckekönyvvel együtt,
eladási ára: 50 leu.

Judecătoria mixtă din Târgul-Săcuiesc.

Nr. 2920—1928 c. f.

Extras din publicațiune de licitațiune

In urma cererii de executare făcută de următorul Oprea Gheorghe senior domiciliat în Zăbala contra următorului Zbarcea Ioan domiciliat în Covasna, judecătoria a ordonat licitațiunea execuțională în ce privește 1/2 parte din imobilul cuprins în c. f. Nr. 461 a comunei Pava Nr. top. 351 și 352 (care face competența debitorului) curte și grădină cu întindere de 137 □ stj, cu prețul de strigare de 14.000 Lei pentru încasarea creanței 8.000 Lei capital și accesorii.

Licitațiunea se va ține în ziua de 17 Aprilie 1929 ora 15 m. p. la primăria comunei Pava.

Imobilul ce va fi licitat nu va fi vândut pe un preț mai mic decât jumătatea din prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt datorii să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție în număr sau în efecte de cauție socotite după cursul fixat în §-ul 42 legea LX din 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanță constatând depunerea judecătorește prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație. (§ 147, 150, 170 legea LX. 1881 §-ul 21 legea XLI 1908.)

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare, este dator să întregească imediat garanția, fixată conform procentului prețului de strigare la aceeași parte procentuală a prețului de strigare ce a oferit (§ 25 XLI 1908.)

Târgul-Săcuiesc, la 17 Decembrie 1928.

Judecător: (ss) D. Coltofeanu

Pentru conformitate: Szécs

Nyílttér*)

Mindazoknak, akik szeretett édes anyánk halála alkalmával részvételüket fejezték ki, ezúton mondunk köszönetet.
Bartha-testvérek

*) E rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

VÁROSI MOZGÓ

Orlow — Szívem egy jazzband

Február 12-én, hushagyó kedden este fél 9 órakor a városi mozgó ünnepélyes megnyitása a Vigadó színháztermében. Vászónra vetítik Orlow-filmet Bruno Granischtetten operettje után. Főszereplők: Ivan Petrovich és Vivian Gibson. Az előadáshoz a zenét egyik helybeli vonós zenekar adja.

Tekintettel arra, hogy Orlow-filmet a Transilvania filmkölcsonzó vállalat horribilis összeg lefizetése ellenében engedte át a városi mozgónak előadásra, az állandó választmány kénytelen volt ennél a filmnél kivételesen a helyarákat felemelni, még pedig: a) páholy és erkélyjegy ára székenként 50 leu; b) földszinten első hely 50 leu; második hely 40 leu; harmadik hely 25 leu; karzati ülőhely 25 leu; karzati állóhely 15 leu.

Ezek az árak érvényben maradnak a szerdai és csütörtöki előadáson is.

Február 16—17-én, szombaton este fél 9, vasárnap d. u. fél 6, este fél 9 órakor meggy **Szívem egy jazzband**, Lya Mora legszebb filmje. Helyárak esti és délutáni előadásokon: páholy, erkély, földszint első hely 30 leu személyenként; földszint második hely 25 leu; harmadik hely 20 leu; karzati ülőhely 15 leu; állóhely 10 leu.

Ellensége hozzátartozóinak,

aki még életében nem gondoskodik arról, hogy hozzátartozóit vagyontalanul ne hagyja vissza váratlanul bekövetkező halálesetére.

A »SPERATA« Biztosító Társaság

megadja Önnek a módot, hogy olyan tőkét hagyjon özvegyének és árváinak, amellyel gondtalanul jövőt alapíthat magának.

100.000' — Leit kap

kötvényben biztosított örököse menten a haláleset bekövetkezése után anélkül, hogy meg kellene erőltetnie magát a fizetésekkel. A »SPERATA« Biztosító Társaság a legminimálisabb módokat szabja erre. Tőkét felett pedig a marosvásárhelyi társadalom vezetőtagjaiból álló ellenőrző bizottság örökdi. Tartalékait az erdélyi pénzpiac egyik legelőkelőbb intézete, a marosvásárhelyi Agrár Takarékpénztár r. t. kezeli.

No. 8—1929 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 8—1929 a judecatoriei de ocol Târgul-Săcuș în favorul reclamantului văd. Péter Zsigmondné repr. prin avocatul dr. Nyáguly Béla pentru încasarea creanței de 4426 lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 11 Februarie 1929 orele 5 p. m. la fața locului în comuna Dalnic unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 mașina de cusut, 4 scaune, 1 credenț, 2 stelaje, 1 pat, 1 ceas, 1 dulap, 1 ladă, 1 canapea în valoare de 3800 lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Târgul-Săcuș, la 28 Ianuarie 1929.

G. Tompa, portarel delegat.

No. 357—928 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 3435—1928 a judecatoriei de ocol Tg.-Săcuș în favorul reclamantului Banca „Transsylvania” S. A. repr. prin avocatul dr. Lukács Vilmos pentru încasarea creanței de 2614 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 20 Febr. 1929 orele 4 p. m. la fața locului în comuna Valea-Seacă unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 2 boi, 1 vacă, 1 vițel, 1 car, 5 stânce lemne mixtă în valoare de 28.000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Tg.-Săcuș, la 5 Febr. 1929.

A. László, portarel delegat.

No. 1245—1928 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 10838—1928 a judecatoriei de ocol Tg.-Săcuș în favorul reclamantului Banca „Transsylvania” S. A. repr. prin avocatul dr. Lukács Vilmos pentru încasarea creanței de 31.750 lei și acces. se fixează termen de licitație pe ziua 21 Febr. 1929 orele 4 p. m. la fața locului în comuna Brețcu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 car mare, 2 cari de fân, 2 cari de paie, 1 car mic și etc. în valoare de 4500 L.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Tg.-Săcuș, la 5 Febr. 1929.

A. László, portarel delegat.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy szó ára 3 leu. — Állást keresőknek 25% kedvezmény. — A legkisebb hirdetés ára 40 leu. — Hirdetés díja előre fizetendő.

8 méter hosszú és 5 méter széles istálló színnel együtt, eladó 12,000 leuért Gelencén. Értekezni lehet Szóts H. Jánossal.

Régi könyveket bizományi eladásra elfogad a Kovács-hirlapiroda.

Eladó a menháznál elsőrendű kannavirág-gumó.

Radian mosópor kapható Nagy Lajos fűszer-vegyeskereskedésében. — 1 csomag 25 leu.

A Brassói Lapokra előfizethet és hirdethet a KOVÁCS-hirlapirodában.

Erdőlési és faeladási bárcák kaphatók a Kovács hirlapirodában.

A budapesti Ujság kapható a főtéri újság-bódében.

A legolcsóbb bevásárlási forrás a szerekben a KOVÁCS-hirlapiroda.

Könyvujdonságok érkeztek a Kovács-hirlapirodába.

No. G. 10670—1928. exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 10670—1928 a judecatoriei de ocol Tg.-Săcuș în favorul reclamantului dr. Nyáguly Béla pentru încasarea creanței de 1809 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 19 Febr. 1929 orele 4 1/2 p. m. la fața locului în Tamașfalau unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 2 vacă, 1 car în valoare de 6000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Tg.-Săcuș, la 5 Febr. 1929.

A. László, portarel delegat.

No. G. 11291—928. exec.

Publicație de licitație.

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 11291—1928 a judecatoriei de mixtă Tg.-Săcuș în favorul reclamantului Kamarit & Meder repr. prin avocatul dr. Molnár Dénes pentru încasarea creanței de 7208 lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 14 Februarie 1929 orele 5 p. m. la fața locului în Târgul-Săcuș unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobilele și etc. în valoare de 7600 L.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Târgul-Săcuș, 17 Ianuarie 1929.

St. Vántsa, portarel delegat.

Ha alkalmi meglepetést akar

szerezni hozzátartozójának,
vegyen 1 kalapot
Kovács József
kalapgyári üzletében
(Kézdivásárhely, Vasut-utca 36. sz.)
!
Finom filz kalapok nagy választékban szenzációs olcsó áron!

No. G. 9476—1928 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 9475—1928 a judecatoriei de ocol Tg.-Săcuș în favorul reclamantului Lukács Ferenc repr. prin avocatul dr. Tuzson Árpád pentru încasarea creanței de 1975 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 12 Febr. 1929 orele 4 p. m. la fața locului în Petriceni unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 car cu osii de fier, 2 cara mari, 2 porci (scroafă) în valoare de 7000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Tg.-Săcuș, 30 Ian. 1929.

N. Șirianu, portarel delegat.

No. G. 338—1929 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 338—929 a judecatoriei de ocol Tg.-Săcuș în favorul reclamantului Kricsa András repr. prin avocatul dr. Molnár Dénes pentru încasarea creanței de 2800 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 16 Febr. 1929 orele 3 p. m. la fața locului în Zăbală-Pava unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 2 cai robu, 1 porc.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Tg.-Săcuș, 30 Ian. 1929.

N. Șirianu, portarel delegat.

BUTOROK

-nagy választékban -
Vasbutorok, hajlított butorok,
iparművészeti munkák,
kárpitós munkák raktáron
és rendelésre olcsón garantált
:-: -: minőségben :-: :-:

FÖLDI butorraktárában.

No. G. 11251—1928 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 11251—1928 a judecatoriei mixtă Tg.-Săcuș în favorul reclamantului Banca de Credit Sft.-Gheorghe repr. prin avocatul Kun Iosif pentru încasarea creanței de 22.000 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 18 Febr. 1929 orele 4 p. m. la fața locului în Imeni unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 garnitura, 2 dulap, 1 radio, 1 bufet, 1 masă, 6 scaune, 1 automobil, 5 porci în valoare de 36.700 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Tg.-Săcuș, 22 Ian. 1929.

N. Șirianu, portarel delegat.

No. G. 11250—1928 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 11250—1928 a judecatoriei mixtă Tg.-Săcuș în favorul reclamantului Banca de Credit Sft.-Gheorghe repr. prin avocatul Kun Iosif pentru încasarea creanței de 5000 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 18 Febr. 1929 orele 4 p. m. la fața locului în Imeni unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 garnitura, 2 dulap, un radio, un bufet, un ceas, un masă, 6 scaune, un automobil, 5 porci, un plug, 3 finelor de argint, 12 furculite, 12 cotite în valoare de 36.700 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Tg.-Săcuș, 22 Ian. 1929.

N. Șirianu, portarel delegat.

No. G. 11890—1928 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul portarel delegat prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 11890—928 a judecatoriei de mixtă Tg.-Săcuș în favorul reclamantului Vilhelm Fischer repr. prin avocatul dr. Molnár Dénes pentru încasarea creanței de 8077 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe ziua 14 Febr. 1929 orele 4 p. m. la fața locului în Tg.-Săcuș unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobilele și etc. în valoare de 7600 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare. Tg.-Săcuș, 17 Ian. 1929.

St. Vántsa, portarel delegat.

SZŐKE IMRE

műasztalos
Kézdivásárhely, Kertmege-utca 22. sz.
Raktáron vannak:

háló-, ebédlő-, uriszoba és konyhaberendezések.

Megrendelések a legszolidabb árban pontosan és gyorsan teljesíttetnek. — Megrendelésre készítek legművészesebb kivitelű amerikai irodai berendezéseket is a legszolidabb árban. — Elvállalok minden e szakmába vágó munkákat és javításokat.

Céлом: szolid ár és jó munka.

Olcsón vásárolhat

a Kovács-hirlapiroda
dus rendezésű üzletében

Érdeklődik-e Ön

rádió és autó iránt

Mielőtt beszerezné, forduljon felvilágosításért teljes bizalommal

Ij. Nagy Ferenchez, Târgul-Săcuș